

правителство, стои поведението на Австрия (на Метерниха по-право, вдъхновител на кайзеръ Францъ), съ нежеланието ѝ да бжде арбитъръ въ гръцко-турскитѣ отношения и съ страха ѝ отъ насърдчаване на революционния кипежъ въ Европа. Австрийското гледище се сподѣля и отъ Англия. Тая нѣма никакъвъ интересъ отъ засилване на руското влияние на Балканитѣ, държи на турския интегритетъ поради пжтя си за Индия, затова наблюдава съ безпокойство успѣхитѣ на гръцитѣ. Франция сжщо тѣй не е въ състояние да съгласува външната си политика съ плановѣтъ на Русия, щомъ се нуждае отъ вътрешенъ миръ и се опасява да не пострада тѣрговскитѣ ѝ интереси на Изтокъ и флотата ѝ отъ Англия. Така Турция може не само да остане безнаказана, но и да упорствува или да бжде косвено подкрепена при потушването на бунта. Преговоритѣ между руския, турския и европейскитѣ кабинети се затѣгатъ, размѣнятъ [се мемоари, свикватъ се конференции, докато следъ дълги перипетии се достига до конвенцията отъ 7 октомврий 1825, подписана въ Акерманъ. Съ нея временно се уреждатъ много висещи въпроси, главно тия относно Сърбия и Дунавскитѣ княжевства, но безъ да се разрешава окончателно въпросътъ за гръцката независимостъ.

Между това възстанието на югъ следва своя промѣнчивъ ходъ, всрѣдъ хаосъ отъ победни ликувания и неописуеми жестокости, отъ рѣдко себепожертвуване и низко предателство, отъ въодушевено настѣпление и нечувана анархия. Димитъръ Ипсиланти, избранъ за главнокомандуващъ, не е въ състояние да наложи авторитета и волята си на раздорницитѣ капитани; превземането на важната турска крепостъ Триполица (Морея) на 5 октомврий 1821 г. бива последвано отъ страшни убийства, грабежи и палежи, дошли като отмъщение за гръцкитѣ жертви въ Цариградъ. И докато Мавромихали и Колокотрони дѣлятъ богата плячка, шотландецътъ Тамасъ Гордонъ, — опитенъ полковникъ и въодушевенъ филеленъ, дошелъ да помогне на борцитѣ за свобода, — не може да преодолѣе отвращението си отъ посичане и изстребване на 8000 невинни жители, много отъ тѣхъ жени и деца, и се оттегля отъ сраженията.

Опиянени отъ победата си, арматоли и клефти не съ-